2.3 NpoPdnpata

2.3 NpofBAnpata

Ma va Avooupe éva npdPnnua akoAouBoUpe ta Napakdtw

phuata:

e AlaBdaloupe kand to npdéPAnua kar diakpivoupe ta
bedopéva kal ta {ntoupeva.

e XpnoipyonoloUpe éva ypdupa (ocuvhBws 1o x) yia va
ekppéooupe tov dyvwoto aplBud nou npénel va
npoodiopicoupe

* Ekppdaloupe 6Aa ta aAda pey€n tou NpoPAnuatos Pe tn
BonBeia tou x.

¢ [pdpoupe tnv e€iowaon tou NPOoRANPATOS XPNCIUOMOIDVTAS
ta bebopéva Tns EKPWVNONS.

e AUvoupe tnv e&iowon.

¢ EQéyxoupe av n NUon nou BpAKAWE IKAVOMOIET TS GUVONKES
ToU NpoPAnuatos.

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Aivetal éva 106nAsupo tpiywvo ABI  pe ne-
piuetpo 18 cm.

Na unofoyioete:

a. To Uyos tou TPIyWDVOoU.

B. To euPadév wou TpIydOVOU.

(Afvetar: 27 =5,2)

Auon

a. H nepipetpos tou tpiydvou givar 18cm, apa:
a+0+a=18 n
30=18 N

a=6cm
AnAdabn:

B =a=6cm

To Uyos AA oto Ioénfieupo Tpiyw-
vo €ival kal d1&Gpecos.
Apa BA=6:2=3cm
Ané to .6. oto opbBoywvio

piywvo ABA EXOUE!
AN = AB* —-BA’ h
AN =6°-3" N

AN =36-9 n

AN =27 h

AA =27 =5,2

B. To epfaddv tou TpIydvou ABT eivar:

c_Bu_65.2

=3.52=156cm’
2 2
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Eva tetpdywvo éxel Siaydvio 10 cm. Na Bpei- a*=100:2
1€ 10 eufadoév kal tnv nAgupd tou. a? =50.

(Afvetar: /50 =7,07) Apa 10 epfaddyv tou eival:
E=a’ =50cm’

Aton Ma tov unondoylopd tou a éxoups: o’ =50,

Exoupe BA =10cm . Ano o M1.9. oto apa a=+50, 4pa a=7,07cm
opBoywvio tpiywvo ABA 1oxUel:

AB” + AN’ =BA’ 1
o’ +a*=10"
20° =100 n

NMPOTEINOMENEX AXKHIEIZ

a. Na unonoyiogte tnv andéotaon tou onpeiou A(-5,3) and tnv apxh twv agdévwyv O.
B. Na unonoyioete tnv andotacn Bl twv onpeiwv B(1,2) kai [(3,3).

‘Eva opBoydvio tpiywvo £xel epfaddv 10 m2 kar n pia kGBetn nAsupd tou givar 4m. Na Bpeite To phkos s
unoteivouoas.

To ABTA €ival napaddnddypappo. H AA = 10, 1o El = 11 kal to Uwos AE = 7. Na
unonoyioete 1o epRaddv tou napaninAoypdupou.
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210 dinflavéd oxhpa to onpeio A gival tétolo wote AB = %BF :

Enions Al' =6, AB =8 kair AE =3 . Na unofoyioete tnv BE.

Aivovtal ta onpeia A(1,2), B(2,3) kai I'(3,2). Na e€etdoete av 10 tpiywvo ABT eivai:
0. I000KEAES B. opBoymvio

210 napakdtw oxnpa to ABIA sival tetpdywvo nisupds 60cm kal ioxUouv AZ =
40, TE = 49.

Na unodoyioete:

a) Ta eyBadd wv piydvwy AAZ, ZBE, ETA, AZE.

B) loxuel éu 10 piywvo pe to peyanUtepo epPaddv éxel kal tnv peyandtepn

nepipepo;
Y) loxUel 6u 1o piywvo AZE €ival opBoydvio;







